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Természetközeli erdőgazdálkodás 
5. oldal

Sikeres gépbemutatók 
4. oldal

Erdei Iránytű Program 
3. oldal

Van létjogosultságuk 
a trófeaszemléknek

Immár huszadik alkalommal 
rendezte meg a Bakonyer-
dő Zrt. a hagyományos tró-
feaszemléjét. Ezzel a kezde-
ményezéssel annak idején jó 
példával jártak elöl, amit más 
vadgazdálkodó is átvett.  Idén 
124 trófeát láthattak Sárosfőn 
az érdeklődők.

Varga László vezérigazgató a 
jubileum kapcsán felidézte, hogy 
2006-ban hagyományterem-
tő szándékkal kezdtük a trófea-
szemlét, amelyen kezdetben csak 
a munkatársaink voltak jelen. 

Ma viszont már nagyon széles a 
vendégsereg: a tulajdonosi jog- 
gyakorlótól kezdve az érdeklő-
dő vadászokig bezárólag. Arra is 
büszke, hogy a Bakonyerdő Zrt. 
kezdeményezését aztán minden 
állami erdőgazdaság, de más va-
dászati joggyakorlók is átvették. 
Az esemény egyfajta összegzése a 
vadászati idénynek, ahol szakmai 
eszmecserékre és élménybeszá-
molókra egyaránt sor kerülhet.

A vezérigazgató megemlítet-
te, hogy nem egyszerű feladat 
ma a vadgazdálkodás. A klíma-
változás olyan kihívások elé állít-
ja a vadgazdálkodókat, amelyek 
az eddigi gyakorlatban nem vol-
tak jelen. Köszönetet mondott a 
tulajdonosi joggyakorlónak, hogy 
idén drónok beszerzésére kapunk 
támogatást, ami segíti, hogy pon-
tosabb képet kapjunk a vadállo-
mány élőhelyéről, mozgásáról, 
viselkedéséről és nyomon követ-
hessük annak változásait annak 
érdekében, hogy a vadgazdálkodá-
sunkkal alkalmazkodni tudjunk a 
megváltozott körülményekhez. 

Varga László arról is szólt, 
hogy az év eleji száj- és körömfá-
jás járvány után a kollégáink részt 
vettek a mintavételi folyamatban, 
hogy megállapítsuk, milyen álla-
potban van a vadállományunk. 
Szerencsére a tavaszi bizonyta-
lanság után mégis jól sikerült a 
gímszarvas vadászati szezonja.

Az, hogy ez már a huszadik 
alkalom, azt mutatja, van igény 
a trófeaszemlékre, erről már Pö-

löskei Balázs, a Bakonyerdő Zrt. 
vadgazdálkodási osztályvezető-
je beszélt. Ez egyfajta számvetés 
is, hiszen megnézhetjük a „ter-
mést”. A trófeaszemle egy folya-
mat része, láthatjuk, láthatják a 
vendégeink, miként gazdálkod-
tunk az elmúlt 5-10 évben, s az 
tetten érhető, mi várható a követ-
kező 5-10 évben. 

A szeptemberi bőgési időszak-
ban 189 gímbika került terítékre 
a Bakonyerdő Zrt. vadászterüle-
tein, ebből a szemle napjáig 153-
at bíráltak el. Az érmesek aránya 
50%: 1 arany, 30 ezüst, 47 bronz

érmes. A terítékre került trófeák 
közül 124-et meg is tekinthettek 
a sárosfői trófeaszemle résztvevői. 
Az idei évben erősebb trófeasúlyú 
bikákat hoztunk be.

Az osztályvezető hangsúlyoz-
ta, ez az eredmény a szakembe-
rek, a munkatársaink odaadó, ál-
dozatos munkáját dicséri, amiért 
hatalmas köszönet jár. Érzékelte-
tésül hozzátette: a szakirodalom 
szerint a kiváló minőségű trófe-
ákhoz négy alapfeltétel szüksé-
ges: megfelelő minőségű ivóvíz 
és takarmány; nyugalom a vadál-
lomány számára; valamint a vad 
kora. Ebből három nem áll ren-
delkezésre! Az első kettő az egyre 
erőteljesebb klímaváltozás miatt, 
a nyugalom pedig a Covid-járvány 
óta szűnt meg. Ez más megvilá-
gításba helyezi a vadgazdálkodási 
munkát.

A vad és a hozzá kapcsolódó 
vadászati kultúra nemzeti kincs, 
amelynek megőrzése, fenntartása 
és ápolása közös nemzeti érdekünk 
is, fogalmazta meg gondolatait Ta-
kács Szabolcs, Veszprém vármegye 
főispánja, aki az Országos Vadgaz-
dálkodási Tanács elnöke is egyben. 
Elismeréssel beszélt a Bakonyerdő 
Zrt.-nél végzett, a természetvédel-
mi szempontokat szem előtt tartó 
szakmai munkáról. Kifejtette, te-
vékenységük hűen tükrözi, hogy 
természetközeli vadgazdálkodást 
igenis lehet végezni! Emellett nagy 
hangsúlyt fektetnek az edukácóra 
is, hogy a fiatalokkal megszerettes-
sék a természetet.

Fotó: Gergál-Gombási Mónika

 Folytatás a 2. oldalon 

Dámbikák és élőhely-
védelem a Bakonyban

A Bakonyerdő Zrt. és a Ba-
kony-Vad Vadásztársaság októ-
ber 11-én, az Országos Vadász-
nap keretében együttműködési 
megállapodást írt alá. A megál-
lapodás célja a Sikátor község 
határában található kiemelt je-
lentőségű dámszarvas-élőhely 
védelme, amely biztosítja a po-
puláció nyugodt életfeltételeit és 
a trófeás bikák hosszú távú fej-
lődését.

A Bakony-Vad Vadásztársaság terü-
letén 2024. október 18-án Jiri Klimes 

cseh vendégvadász – Nagy Richárd 
hivatásos vadász kíséretében – terí-
tékre hozta Magyarország jelenleg 
legnagyobb pontszámú dámbikáját, 
amely 242,7 IP pontot kapott a nem-
zetközi trófeabírálaton, így megelőzte 
a 22 éve ranglistavezető gúthi bikát. 
Az eredmény nem a véletlen mű-
ve: a sikerhez hosszú évek áldozatos 
munkája, tudatos vadgazdálkodás és 
a megfelelő élőhely biztosítása volt 
szükséges.

A dámszarvas bakonyi története 
az 1980-as évekre nyúlik vissza. Az 
első példányok Tamásiból kerültek a 

Bakonyaljára, majd fokozatosan a sza-
bad területekre is. Pár év után már a 
szép, ám de kis létszámú populáció 
fejlődésnek indult. Az évek során a 
bikák egyre erősebb trófeát raktak. 
2015-től a 200 CIC pontot meghala-
dó bikák már rendszeresen terítékre 
kerültek. A Bakony-Vvad Vt. szakmai 
vezetése eközben a vadászati tevé-
kenységet úgy irányította, hogy a po-
puláció fejlődését támogassa.

A siker kulcsa a tudatos élőhelyi 
gazdálkodásban rejlik.

Az aláírás pillanata: Varga László vezérigazgató (Bakonyerdő Zrt.), valamint Nagy Károly elnök (a Bakony- 
Vad Vadásztársaság elnöke � Fotó: Pölöskei Balázs
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 Folytatás az 1. oldalról 

A társaság a környékbeli gazdál-
kodókkal együttműködve több száz 
hektáron tudott vadföldet művelni, 
biztosítva ezzel a vad számára hozzá-
férhető lucernát, baltacimet, zabot és 
más takarmányt, emellett változatos 
erdős és vízfolyásos területek gondos-
kodnak a nyugodt, biztonságos élő-
helyről. A célirányos takarmányozás 

és a maximális nyugalom biztosítása 
hozzájárult ahhoz, hogy a bikák akár 
7 kg feletti trófeát érjenek el, és Ma-
gyarországon ritka, kiemelkedő mi-
nőségű populáció alakuljon ki.

A Bakonyerdő Zrt. Bakonyszent-
lászlói Erdészete által kezelt erdőte-
rületen, a 2024/25. vadászati évben 
a Sikátor község határában elejtett 
dámbika mellett több hasonló képes-
ségű bika is él, ami bizonyítja az élő-
hely kiváló minőségét. A Bakonyerdő 
Zrt., mint a terület erdőgazdálkodó-
ja, kiemelt fontosságúnak tartja ezen 
élőhely megóvását és partnereként 
kíván hozzájárulni a populáció fenn-
tartható fejlődéséhez.

E cél érdekében a Bakonyerdő Zrt. 
és a Bakony-Vad Vt. együttműködési 
megállapodást kötött, melynek aláírá-
sára 2025. október 11-én Göbös-ma-
jorban, az Országos vadásznapon ke-
rült sor. Az együttműködés rögzíti 
a dámpopuláció élőhelyvédelméhez 
szükséges feladatokat és kötelezettsé-
geket, valamint a legfontosabb alap-
elveket. Az élőhelyvédelem előnyei a 
dámpopuláció számára tagadhatatla-
nok: biztosítja a vad nyugodt életfel-
tételeit, segíti a trófeás bikák hosszú 
távú fejlődését, és hozzájárul a popu-
láció stabilitásához, ezáltal Magyaror-
szágon nemzetközi szintű eredmé-
nyeket tesz lehetővé.

A Bakonyerdő Zrt. és a Bakony-Vad 
Vt. példaértékű összefogása így nem-
csak a kiemelkedő trófeák elérését tá-
mogatja, hanem a természetes élő-
helyek hosszú távú fenntartását is 
biztosítja, szolgálva a magyar vadgaz-
dálkodás érdekeit és a természeti érté-
kek megőrzését.

Dámbikák 
és élőhely-
védelem  
a Bakonyban

Vízgazdálkodás új utakon
Az Országos Erdészeti Egyesület 
(OEE) Közgazdasági Szakosztá-
lya által rendezett Erdő és víz – 
a klímaváltozás árnyékában című 
konferencia fókuszában a magyar 
erdők klímaváltozásban betöltött 
szerepe és a sürgős vízgazdálko-
dási paradigmaváltás állt, kiemel-
ve az ágazatközi összefogás szük-
ségességét.

Zambó Péter erdőkért és földügye-
kért felelős államtitkár (AM) hang-
súlyozta, a hazai, 2,3 millió hektár 
faállománnyal borított zöldvagyon 
stratégiai fontosságú. Az erdő a klí-
maváltozásnak egyrészt elszenvedő-
je, másrészt a klímavédelem legfon-
tosabb biológiai infrastruktúrája a 
szénmegkötés, a mikroklíma-javítás 
és a vízkörforgás szabályozása révén. 
A klímakockázatok mérséklése hos�-
szú távra tervezett, a napi gyakorlat-
ba illesztett szakmai beavatkozásokat 
igényel. Az Erdészeti Klímaadaptáci-
ós Fórum mint eszköz segíti a tájban 
gondolkodó, kisvízgyűjtő-centrikus 
vízgazdálkodás és erdőtervezés ös�-
szekapcsolását. A cél az, hogy az erdő 
ne csupán túlélje, hanem alakítsa is a 
klímaváltozás korszakát, a vízet mint 
értéket pedig az aktív erdőgazdálko-
dással lehessen megőrizni.

A víz megtartása a tájon: Németh 
Zsolt vízgazdálkodásért felelős állam-
titkár (EM) kiemelte, hogy a termé-
szetes rendszerek jövőjének kulcsa a 
vízgazdálkodás. A korábbi szemlélet-
tel szemben, miszerint a csapadék-
vizet el kell vezetni, most forduló-
ponthoz érkeztünk: elkerülhetetlen 
a vízhiányos területek mesterséges 
vízpótlása. Az államtitkár említette 
a Homokhátság 100 milliárd forintos 
nagyságrendű ökológiai vízpótlását. 
Kiemelt cél a víz helyének megtalálá-
sa és annak visszaadása, amit a Vizet 
a tájba! program is képvisel. Önálló 
program indult a tisztított szennyvi-
zek hasznosítására is. Az erdészek és 
a vízügyi ágazat konstruktív partner-
sége alapvető fontosságú.

Kiss László, az OEE elnöke az 
egyesület jövőre esedékes 160. év-
fordulójának történelmi küldetésére 
utalt, amely a szaktudás fejleszté-
sét és eljuttatását jelenti az erdőke-
zelőkhöz. Fontos kiadványnak ne-
vezte az OEE Erdő és víz – Erdészeti 
vízgazdálkodás című Szaktudás Fü-
zetek kötetét, amely összefoglalja 
a szakterület alapjait. Hangsúlyoz-
ta a termőhelyi tényezők jelentő-
ségét a klímaváltozás és a biológiai 
inváziók hatásainak enyhítésében, 
utalva az erdőtalajokkal foglalkozó, 
előkészületben lévő füzetre is. A napi‑ 
renden lévő problémák megoldásá-
hoz elengedhetetlen a jogi és gazda-

sági környezet sürgős, célirányos ala-
kítása.

Láng István, az Országos Vízügyi 
Főigazgatóság (OVF) főigazgatója 
tartott átfogó előadást a magyar víz-
gazdálkodás jelenéről és jövőjéről, 
hangsúlyozva a klímaváltozás okoz-
ta kihívásokat. Hazánk vízmérlege 
negatív irányba tolódik el: a beérke-
ző vízmennyiség (98 köbkilométer/
év) alacsonyabb, mint a kiáramló (105 
kmköbkilométer/év). A hazai eredetű 
vízkészlet mindössze 7,1 köbkilomé-
ter/év és a talajvíz éves deficitje 0,6 
köbkilométer, ami 3-5 centiméteres 
süllyedést jelent. 

A klímaváltozás új megközelítést 
tesz szükségessé a vízgazdálkodás-
ban. Dombvidékeken a fő cél a klíma-
kockázat csökkentése és az ökológiai 
vízkészlet biztosítása fenntartható tá-
rozás révén. Az alföldi területeken a 
folyók és ártereik kapcsolatának bő-
vítése a cél, árvíz és aszály nélkül. 
Ennek kulcseleme a vízhozamok ki-
vezetése, vízpótlások kiterjesztése, 
ideiglenes elárasztások biztosítása, 
valamint a talajvíz visszapótlása és 
hidraulikai megtámasztása. A talaj-
vízszint-süllyedés, olyan súlyos kö-
vetkezményekkel jár mint az önálló 
talajnedvesség-gazdálkodás kénysze-
re, a vizes élőhelyek eltűnése és a víz-
készletek folyamatos csökkenése. Mi-
vel a felszín alatti tározóképesség 7,1 
köbkilométerrel csökkent az elmúlt 
30 évben, sürgető a vízvisszatartás. 
A Vizet a tájba! program az elönthe-
tő területek elárasztására, a belvízi 
elöntések meghosszabbítására és tér-
ségi elárasztások kezdeményezésére 
fókuszál. A talajvízkészletek helyre-
állításában fontos szerepet kaphatnak 

a MAR-rendszerek (Managed Aquifer 
Recharge, célzott felszín alatti vízpót-
lás), amelyek a többletvizek felszín 
alatti betározását és későbbi felhasz-
nálását jelentik. Célzott felszín alatti 
vízpótlás, a többletvizek betározása. 
Az ELTE NaBa-MAR® módszere a lo-
kális pótlást tájléptékűvé fejleszti.

Dr. Gribovszki Zoltán, a Sopro-
ni Egyetem tanára a klímaváltozás 
hatásaként megjelenő vízhiány és a 
fenntartható erdőgazdálkodás össze-
függéseit elemezte, kiemelve a víz-
visszatartás gyakorlati kihívásait és 
megoldásait az erdőkben. Az előadás 
bemutatta az erdei vízháztartás alap-
vető modelljét, az erdei vízmérleget, 
ahol a csapadék, a párologtatás, a fel-
szín alatti víz és a lefolyás egyensúlya 
határozza meg a rendszert. A bemu-
tatott adatsorok is igazolják az elmúlt 
években a talajvízszint folyamatos és 
jelentős csökkenését. Az előadás szá-
mos esettanulmányt és példát sora-
koztatott fel a vízvisszatartás gyakor-
lati megvalósítására, hangsúlyozva a 
tájban való gondolkodás fontosságát. 

Dr. Csóka György és munkatársai 
előadása az erdők egészségének meg-
őrzését helyezte a fókuszba a változó 
környezeti viszonyok között. Az előa-
dás bevezetőjében utalt a magyar er-
dőgazdálkodás súlyos történelmi vesz-
teségére (Trianon), amely alapvetően 
meghatározza a jelenlegi erdővagyon-
hoz való viszonyulást és annak keze-
lési kihívásait. A prezentáció hang-
súlyozza, hogy az erdész a jövőnek 
dolgozik, ezért a mai cselekvés (vagy 
nem cselekvés) évtizedekre meghatá-
rozza a jövő erdeinek egészségét. 

A klímaváltozás okozta megnöve-
kedett stresszhatások (pl. aszály, in-

váziós fajok) miatt elengedhetetlen 
egy proaktív erdővédelmi szemlélet 
bevezetése. Célzott beavatkozások a 
vízháztartás javítására, ami közvetle-
nül enyhíti az aszálystresszt. Jövőbe 
tekintő, felelős döntések arról, hogy 
hol, mivel és – szükség esetén – hol 
nem szabad egyáltalán erdősíteni a 
sikeres megmaradás érdekében. Di-
verzitáskímélő/erősítő erdőművelés, 
tudatos diverzitás-rekonstrukció. 
Hangsúlyozza, nem csupán az erdők, 
hanem az erdőgazdálkodás diverzitá-
sa is kulcsfontosságú. Bármilyen ide-
genhonos fa- vagy cserjefaj telepítése 
előtt kötelező a szigorú inváziós koc-
kázatelemzés elvégzése. A vadlétszám 
tolerálható szinten tartása, mint alap-
feltétel, önmagában még nem elég-
séges az erdők egészségének biztosí-
tásához. Kutatások, gyors, hatékony 
tudásátadás és nemzetközi együtt-
működés.

 
Fő üzenet: Nem úgy van most, 

mint volt régen, nem az a nap süt 
az égen. Ne úgy csináld, mint régen. 
A jövő erdeinek egészsége érdekében 
ma kell cselekedni, átfogó, diverzitást 
erősítő és a vízháztartást szem előtt 
tartó szakmai döntések meghozata-
lával.

Az erdő és víz – a klímaváltozás ár-
nyékában című konferencián számos 
szakmai előadás elemezte az erdők 
és a klímaváltozás kapcsolatát. Bár 
a konkrét esemény már lezajlott, az 
előadások elérhetőek, pdf formátum-
ban letölthetőek az OEE honlapjáról.

https://www.oee.hu/hirek/egyesu-
leti-hirek/erdo-es-viz-a-klimavalto-
zas-arnyekaban-letolthetoek-a-szak-
mai-konferencia-prezentacioi

Az aszálymonitoring rendszer felülete egy korábbi, nyár végi időpontban (Láng István előadása, 2025)
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Illusztráció fotó: Gergál-Gombási Mónika

Megalakult az erdészeti 
klímaadaptációs fórum
Alkalmazkodni kell a klímaválto-
záshoz, ezért stratégia és cselek-
vési terv készül a magyar erdők 
megóvásáért. Nyolc munkacso-
portban kezdődött meg a munka.

Az Agrárminisztérium Erdőkért 
és Földügyekért Felelős Államtitkár-
ságának kezdeményezésére létrejött 
az Erdészeti Klímaadaptációs Fórum, 
amely a klímaváltozás hatásaira adan-
dó ágazati válaszokat fogja össze. A 
fórum fő célja egy átfogó Erdészeti 
Klímaadaptációs Stratégia és az alföl-
di térségekhez kapcsolódó cselekvési 
terv kidolgozása.

Az alakuló ülésre július 30-án ke-
rült sor a Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara (NAK) szervezésében, mely 
a fórum munkájának koordináció-
ját is végzi. A cél egyértelmű: jogi és 
szakpolitikai eszközökkel támogatni 
a klímavédelmet, a szénmegkötést 
és a biodiverzitás megőrzését. A me-
legedő klíma, a kedvezőtlen eloszlású 
csapadék, a talajok gyenge vízvissza-
tartó képessége, valamint a mindezek 
következtében kritikus szint alá sül�-
lyedő talajvízszint miatt az Alföldön 
mintegy 200 ezer hektár erdő került 
veszélybe.

A fórum munkájában széles körben 
vesznek részt szakmai és tudományos 
szervezetek, állami és magánszerep-
lők, köztük gyakorlati erdőgazdálko-

dók, kutatók, természetvédelmi és 
vízügyi szakemberek. A célzott mun-
ka érdekében nyolc munkacsoportot 
hoztak létre, amelyek a cselekvési terv 
tématerületeit dolgozzák ki. 

A feladatok meghatározása már 
megtörtént, és az érdemi munka 
megkezdődött. A munkacsoport té-
materülete, fő fókuszpontok

1. Különösen sérülékeny termőhe-
lyen álló erdők: elsősorban az alföldi 
erdők helyzetének kezelése, az erdő-
gazdálkodási célok módosítása a meg-
változott klímaviszonyokhoz.

2. Hosszabb távon sérülékeny er-
dők: az erdők stabilitásának és rezi-
lienciájának (ellenállóképességének) 
erősítése, fafaj- és genetikai diverzitás 
bővítése. Valamint a környezeti válto-
zások passzív vagy proaktív leköveté-
sének stratégiája.

3. Elemzés, monitorozás és nyil-
vántartás: az erdők állapotának fo-
lyamatos nyomon követése, egy sok-
dimenziós megoldási mátrix és új 
nyilvántartási rendszerek kialakítása.

4. Erdészeti vízgazdálkodás, vízpót-
lás: megoldások keresése a fák számá-
ra elérhető víz biztosítására mikro-, 
kis és nagy léptékű beavatkozásokkal, 
különösen az Alföldön. Cél a vegetáci-
ós időszakban a fák számára elérhető 
víz biztosítása.

5. Vadhatás csökkentése: a vad-
hatás felmérése és értékelése, a vad-

állomány szükséges szabályozása az 
erdősítések sikeressége és az erdők 
csökkenő vadeltartó képessége miatt.

6. Gazdasági fenntarthatóság és tá-
mogatáspolitika:	 az erdészeti klí-
maadaptáció pénzügyi és gazdasági 
vonatkozásai, kárelemzés, valamint 
javaslatok kidolgozása támogatási és 
fejlesztéspolitikai eszközökre, szük-
ség esetén akár állami szerepvállalás-
ra is.

7. Szabályozási feladatok: a klíma-
adaptáció szakmai és jogi szabályozási 
kereteinek megteremtése, beleértve a 
hagyományos erdőgazdálkodáson tú-
li intézkedéseket. Céljuk a megfelelő 
szabályozás megteremtése.

8. Szaporítóanyag-termelés: meg-
felelő – klímaadaptív – származású 
szaporítóanyag biztosítása áll a kö-
zéppontban, az ellenálló fafajok és 
elegyfajok alkalmazása, határon tú-
li források bevonása. A csoport vizs-
gálja a meglévő hazai ökotípusok és a 
határon túli szaporítóanyag-források 
bevonását, valamint a térségi/ágazati 
szinten koordinált beszerzés lehető-
ségeit.

A fórum ülései nyilvánosak, online 
nyomon követhetők. Az ezzel kap-
csolatos információk a fórum mun-
kájának koordinációját ellátó Nemze-
ti Agrárgazdasági Kamara honlapján 
érhetőek el.  https://www.nak.hu/er-
deszet

Erdei Iránytű Program:
élményalapú oktatás
A Bakonyerdő Zrt. is csatlakozott 
az Erdei Iránytű Programhoz, 
amely hátrányos helyzetű régiók 
gyermekeinek élményalapú kör-
nyezeti oktatását tűzte ki célul.

Az Erdei Iránytű Program 2024 
szeptemberében indult az Iskolában 
az Erdő Program keretében, azzal a 
céllal, hogy a fiatalok számára átad-
ja a jövő szempontjából létfontosságú 
fenntarthatósági és környezettudatos 
értékeket.

Hátrányos helyzetű települések 
2–6. osztályos tanulói vehetnek részt 
egynapos erdőpedagógiai foglalkozá-
sokon a térségükben működő erdei 
iskolákban. Az iskolák és az erdésze-

ti intézmények együttműködésének 
köszönhetően olyan diákok is megta-
pasztalhatják az erdő világát, akiknek 
eddig nem volt lehetőségük termé-
szetközeli élményben részesülni.

A Bakonyerdő Zrt. két erdei iskolá-
ja – a Bakonyi Kisbetyár Erdészeti Er-
dei Iskola és a Sárosfői Erdészeti Erdei 
Iskola – aktívan kapcsolódott az Er-
dei Iránytű Programhoz, mintegy 100 
diákot látott vendégül Veszprém vár-
megye három településéről, akik tere-
pi foglalkozásokon, természetismereti 
gyakorlatokon és szabadidős progra-
mokon keresztül ismerkedhettek meg 
az erdők élővilágával és értékeivel.

Az erdőgazdaságok maguk állí-
tották össze az egész napos program 
tematikáját. A Bakonyerdő Zrt. több 
partnerrel is együtt dolgozott, hogy 
a gyermekeket minél változatosabb és 
élménytelibb foglalkozásokkal várja. 
Így került a programba bakonyi kis-
vonatozás, terepgyakorlatok és sok 
játék. A diákok közvetlenül a termé-
szetben tanulhattak az erdei életkö-
zösségekről, az erdők jelentőségéről 
és védelmük szükségességéről.

Az egyik csoport, a Pápateszéri Ál-
talános Iskola 2. és 3. osztályos tanu-
lói Huszárokelőpusztán ismerkedtek 
az erdő növény- és állatvilágával. Egy 

különleges attrakció is várta őket: a 
Bakonyi Természettudományi Múze-
um munkatársa a madárgyűrűzést 
mutatta be. Az erdei iskola melletti 
Rókapuszta réten kifeszített hálókkal 
fogott madarakat – például egy ba-
rátcinegét – a gyerekek nagy érdek-
lődéssel figyelték, miközben a szak-
ember feljegyezte a paramétereiket és 
meggyűrűzte őket. A kisdiákok óva-
tosan meg is simogathatták az apró 
énekesmadarat. Ezen felül az erdei is-
kola kóstolóval is készült: a gyerekek 
az erdő gyümölcseiből készült Boksa 
kézműves szörpöket és lekvárokat íz-
lelhették meg.

A Zalaszentgróti Koncz Dezső Ál-
talános Iskola és EGYMI kisdiákjai a 

Sárosfői Erdészeti Erdei Iskolában is-
merkedtek a halastavak világával, a 
vízpart életközösségével és a cseme-
tekerttel. De előtte még a nemesha-
nyi Csizmadiai vízimalomban Elemér 
bácsi mesélt nekik a vízimalom törté-
netéről, működéséről. A vízimalom-
nál finom kürtőskaláccsal, az alkotó-
háznál ízletes ebéddel látták vendégül 
a gyerekcsoportot.

A pedagógusok véleménye szerint 
is rendkívül hasznos kezdeményezés 
az Erdei Iránytű Program, mivel olyan 
tudást és élményeket nyújt, amelye-
ket iskolai környezetben a gyermekek 
nem élhetnének át.

Az Erdei Iránytű Program – az Is-
kolában az Erdő Program keretein be-
lül – létfontosságú fenntarthatósági 
és zöld értékeket közvetít a fiatalok 
számára. 

A kezdeményezés az Európai Unió 
emissziókereskedelmi rendszerének 
(ETS) kvótafelhasználásából, az Ener-
giaügyi Minisztérium támogatásával, 
az Agrárminisztérium közreműködé-
sével és az Országos Erdészeti Egyesü-
let koordinálásában, a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat Iskola Alapítványá-
val együttműködve valósul meg. Az 
Agrárminisztérium szándéka szerint 
a program 2026-ban is folytatódik.

Harminc munkatárs nyújtott segítő kezet
Őszi véradást tartottunk a Ba-
konyerdő Zrt.-nél, ahol harminc 
kollégánk adott vért.

Hagyomány a Bakonyerdő Zrt.-
nél, hogy munkatársaink segí-
tő kezet nyújtanak: idén ősszel is 
megrendeztük – immár ötödik al-
kalommal – a kihelyezett véradást, 
amelyen mintegy harminc kolléga 
vett részt. 

A nemes akció Czirfusz Csilla in-
tegrált irányítási vezető kezdemé-
nyezésére és a Magyar Vöröskereszt 
területi szervezetének közreműkö-
désével ismét sikeresen zajlott le a 
társaság központi irodaházának tár-
gyalójában.

Erdészek, vadászok, irodai és fizi-
kai dolgozók egyaránt képviseltették 
magukat, bizonyítva, hogy cégünk 
szívügyének tekinti a társadalmi fe-

lelősségvállalást és az egészségügy 
támogatását. A szakemberek szerint 
egyetlen véradás akár három em-
ber életét is megmentheti – minden 
csepp számít!

Köszönjük a részvételt minden 
kollégának! Bízunk benne, hogy ez a 
nemes hagyomány a jövőben is foly-
tatódik, és még többen csatlakoznak 
ehhez a létfontosságú akcióhoz.

Célunk a jövő szempontjából létfontosságú fenntarthatósági és környezettudatos 
értékek átadása
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Képernyőidő helyett „zöld idő”
Nemzetközi erdőpedagógus kö-
zösség érkezett 2025. október 
7-én Visegrádra a 19. Európai Er-
dőpedagógus Kongresszusra, me-
lyet a FAO FCN (Forest Commu-
nication Network) Erdőpedagógia 
alcsoportja és az Országos Erdé-
szeti Egyesület szervezett Ma-
gyarországon. 

A kongresszust 2006 óta min-
den évben más-más európai ország-
ban rendezik. Az elsőt 2006-ban 
Magyarországon, Sopronban rendez-
ték. Akkor 8 európai ország képvi-
seltette magát, míg most 16 ország 
résztvevői látogattak el hazánkba.  
A több mint 120 résztvevő fele kül-
földi, másik fele hazai kolléga, szak-
ember volt. 

Az idei konferencia témája Erdő-
pedagógia: az (offline) életre nevelés 
eszköze volt, melyhez előadások és 
workshopok kapcsolódtak. A szak-
mai eseményeken túl a hazai kultú-
rát bemutató programok és a helyi 
természeti adottságok megismerése 
is része volt az eseménynek. A részt-
vevők meglátogatták a Madas László 
Erdészeti Iskolát, amely hazánk és 
Európa legelső erdei iskolája. Alapí-
tása óta teljes kapacitással működik, 
évente 8000 látogatót fogad. Úttörő-
je annak a Minősített Erdészeti Erdei 
Iskola hálózatnak, amely ma már 36 
intézménnyel rendelkezik Magyaror-
szágon.

A gyerekek naponta általában 
többórányi online tartalmat fogyasz-
tanak, a való élet közösségeinél pedig 

egy jóval tágabb digitális térben létez-
nek már a legtöbbet, ahol képernyő-
kön keresztül érzékelik a világot. Ki 
kell őket mozdítani ebből a gyorsan 
változó, ingerekkel teli virtuális kö-
zegből, ami általában keveset tesz a 
tudásukért és lelki fejlődésükért. 

A konferencián arról is szó esett, 
hogy milyen digitális eszközök és 
nemzetközi gyakorlatok léteznek, 
amelyekkel felkelthetjük a gyerekek 
érdeklődését a természet iránt. Pél-
dául Exploring nature with smart 
devices címmel tartott workshopot 
Véninger Eszter, Fajkuszné Bodrogi 
Zsuzsanna és Somné Huszti Anett. A 
hazai és nemzetközi erdőpedagógu-
sokból álló kis csapatoknak az volt a 
feladatuk, hogy mobilapplikáció segít-
ségével azonosítsák be az erdőben ta-
lálható fafajokat. Miután minden cso-

port helyesen megoldotta a játékos, 
ismeretterjesztő feladatokat, közösen 
egy „erdei kincsesládát” is kinyithat-
tak. A workshop után nagyon sok po-
zitív visszajelzést kaptak kollégáink, 
és a hasznos tapasztalatcsere, közös 
ötletelés még a program után is foly-
tatódott.

Bernd Nold német erdőpedagó-
gus workshopján a résztvevők megta-
pasztalhatták, hogy az erdőpedagógi-
ai tevékenységek teret biztosíthatnak 
a lassulásnak, a belső nyugtalanság 
csillapításának és az alapvető bizalom 
erősítésének. 

Az erdő teret ad az érzékszervi 
élményeknek, érzéseknek, intuíció-
nak és inspirációnak. Kőkuti Eszter 
a gyermekek erdei környezetben va-
ló kockázatvállalásának előnyeiről, a 
természeti környezetben való értel-

mes és kalandos módon történő kap-
csolatteremtésről tartott nagy sikerű 
workshopot.

Maria De Cristofaro, az ENSZ Élel-
mezési és Mezőgazdasági Szervezete 
Erdészeti Osztályának Kapcsolattar-
tási és Kapacitásépítési munkatársa, 
valamint az FCN Erdészeti Kommu-
nikációs Hálózatának koordinátora 
előadásában hangsúlyozta, nagyon 
fontos, hogy a gyermekek minél ki-
sebb korban megkapják az impulzu-
sokat a természet és a mozgás sze-
retetéhez, a természet tiszteletéhez, 
a természettől való függésünk isme-
retéhez. Itt van az erdőpedagógus 
felelőssége, hogy a szülőkkel együtt 
elültessék ezeket a magokat a gyer-
mekekben. Így amikor majd szembe-
jön velük a digitális világ, akkor tud-
ják azt felelősségteljesen használni. 

Prof. dr. Ahmed A. Karim, a Tübin-
geni Egyetem Pszichiátriai és Pszicho-
terápiás Klinikája Neuroplaszticitás és 
Tanulás Kutatócsoportjának tagja a 
tudatos jelenlétben töltött „zöld idő” 
és a kortizonszint változásairól tar-
tott izgalmas előadást. A „zöld idő” 
az erdőpedagógiai módszerek révén 
játékosan teszi felfedezhetővé a ter-
mészeti környezetet gyermekeink 
számára, miközben tudatos jelenlétet 
nyújt a fizikai környezetben.  

Dr. Csóka György, a Soproni Egye-
tem Erdészeti Tudományos Kuta-
tóintézet Erdővédelmi Osztályának 
vezetője az emberi társadalom és az 
erdei életközösségek párhuzamainak, 
összefüggéseinek színes példáit mu-
tatta be. Elmer Tamás, az Országos 
Erdészeti Egyesület főtitkára a ha-
zai, országos léptékben megvalósuló 
erdőpedagógiai jó gyakorlatokkal is-
mertette meg a nemzetközi közössé-
get. Mesélt az Erdei Vándortáborok, 
az Iskolában az Erdő Program és más 
egyesületi programok koncepciójáról, 
tapasztalatairól is.

A konferencia résztvevői egyetér-
tettek abban, hogy az erdőpedagógia 
egy kiváló eszköz, amely segít a gyer-
mekeknek megismerni az offline vi-
lágot, bővíteni társas kapcsolataikat 
és fejleszteni személyiségüket. Ráadá-
sul a fenntarthatóságra nevelést célzó 
projekteket az erdőpedagógia eszköz-
rendszerének és módszerének hasz-
nálatával még hatékonyabbá lehet 
tenni. Jövőre Ausztria látja vendégül 
az erdőpedagógus közösséget.

Forrás: OEE

Sikeres gépbemutatók a Bakonyerdő területén
A Bakonyerdő Zrt. területén az 
idei évben két nagyszabású gép-
bemutatóra is sor került, meg-
erősítve a cég elkötelezettségét a 
modern erdőgazdálkodási techno-
lógiák iránt, és a jó partneri kap-
csolatokat a gépforgalmazókkal.

Bakonybél: premier a H-szériával
A JG-Max Bt. szervezésében szeptem-
ber 18-án a Bakonybéli Erdészetnél 
(Bakonybél közelében) bemutatkozott 
a hazai erdészeti munkában először 
látható John Deere 1270H harvester és 
a H216 harvesterfej. A hagyományos-
sá vált John Deere bemutató külön-
legessége az volt, hogy a legújabb H 
szériás harvestert lombos állomány-
ban tesztelhették az érdeklődők.

A bemutatott H216 harvesterfej 
már kétgörgős kivitelben fűrészel, 
ami jelentősen megkönnyíti a fa ke-
zelését. A Bakonyban dolgozó 1270H 
fakitermelő gép a korábbi G típushoz 
képest nagyobb teljesítményt, kisebb 
fogyasztást és kényelmesebb munka-
végzést ígér. A H216 betakarító fej 
műszaki adatai közül kiemelendő az 
50-650 mm-es működési tartomány 
és a 750 mm-es maximális vágási át-
mérő, valamint az 1490 kg-tól induló 
tömeg.

Devecser: háromszáz érdeklődő
Október 14-én a Devecseri Erdészet 
adott otthont a Valkon 2007 Zrt. – 
Forest Power Kft. – Stihl Kft. közös 
szervezésű gépbemutatójának, ame-
lyen közel 300 személy vett részt. Ez 
a rendezvény több gépforgalmazó cég 
széles termékskáláját vonultatta fel 
számos erdészeti gép bemutatásá-
val. Így például volt fakitermelő gép 
(Ponsse Scorpion Giant), közelítőgép 
(Ponsse Buffalo), aprítógép (Jenz 
HEM583R Cobra), vonszoló (LKT60), 
gyérítő fakitermelő gép (Sampo 
HR56, Novotny H512), midi forwar-
der (Novotny LVS520) is. Az egyéb 
gépek: Valtra A105 (Micoivic Uskocni 
2,4 kitérőfejes kaszával), Valtra N124 
(Kesla 144HD kiközelítő kocsi 305 da-
ruval), Valtra T235 (Seppi Midiforst 
225 Dt erdészeti zúzóval), Valtra Q305 
(Moro Aratri egyfejes mélyszántó vált-
va forgató ekével), Valtra S394 (Seppi 
Starsoil 250 tuskómaróval), Hitachi 
ZX 150W (gumikerekes kotró West-
tech C300-as döntőfejjel).

Mindkét rendezvény lehetőséget 
adott az erdészeti szakembereknek, 
fakitermelő vállalkozóknak és érdeklő-
dőknek, hogy testközelből szemlézzék 
a modern erdőgazdálkodás élvonalába 
tartozó gépeket, és megismerkedjenek 

a legújabb technológiai fejlesztésekkel, 
amelyek a hatékonyabb és kényelme-

sebb munkavégzést szolgálják. A be-
mutatókat követő ebéd alkalmával a 

szakmai tapasztalatcserére és baráti 
beszélgetésekre is sor került.

Kép: Bárdi Bálint
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Fotó: Somogyi Balázs

Élményekkel gazdagodtunk
A Devecseri Erdészetnél régi hagyomány a többnapos, buszos er-
dészeti kirándulás. 2003-ban szerveződött az első Erdélybe; azóta 
minden évben felkerekedünk, és általában szűkebb hazánk tájait ke-
ressük fel, de jártunk már a Felvidéken, Csehországban, valamint 
Szlovéniában is. 

A kirándulások célja elsősorban 
nem az idegen tájak megismerése; 
ez inkább csak egy keret és alkalom a 
munkahelyi közösség csapatszellemé-
nek erősítésére. A megszokott – mun-
kahelyi – környezetből kiszakadva, a 
függőségi-felelősségi viszonyokat hát-
térbe szorítva nyílik lehetőség a kol-
légák más aspektusból történő meg-
ismerésére. A kirándulások „párosak”, 
azaz mindenki hívhatja a partnerét 
(férj-feleség-barát-barátnő); így sze-
retteinknek is módjuk adódik egy kis 
betekintést nyerni munkánkba, mun-
kahelyi viszonyainkba. Meggyőződé-
sem, hogy az új közösségi élmények, 
az ezáltal egymásról szerzett új isme-

retek nagyban hozzájárulnak az em-
beri kapcsolatok fejlesztéséhez, ami a 
későbbiekben nagymértékben segíti a 
munkahelyi kommunikációt és a kö-
zös munkavégzés hatékonyságát.

Ezeken a kirándulásokon rendsze-
rint meglátogatunk társerdőgazdasá-
gokat is; így egyrészt alkalmunk adó-
dik betekintést nyerni munkájukba, 
másrészt kihasználjuk a szállás-ven-
déglátás terén felkínált – gyakran je-
lentős – kedvezményeket.

Idén, szeptember 25-én 36-an „So-
mogyországot” vettük célba. A Bala-
ton megkerülése helyett a vízen való 
átkelést választottuk, Badacsonyból 
Fonyódra hajóztunk a tajtékzó ta-

von. A Sipos-hegyi kilátóból megcso-
dáltuk az északi partot, majd ebéd 
után a Zselici Csillagpark felé vettük 
az irányt. Itt lenyűgöző előadásokat 
hallhattunk, végül Kaszóra, a szállás-
helyünkre utaztunk.

A pénteki napot Kaszón töltöttük. 
Reggeli után a kaszói kisvasúttal el-
zötyögtünk a Baláta-tóhoz. Szakve-
zetéssel körbesétáltuk az aszály mi-
att teljesen kiszáradt tavat, amely a 
környező erdőkkel együtt így is sok 
izgalmat és érdekességet tartogatott. 
Kaszóra visszatérve végigjártuk az 
Öregerdő és a Lombkorona tanös-
vényt, valamint megtekintettük a va-
dasparkot. A program finom ebéddel 
zárult.

Feltöltődve, új élményekkel gazda-
godva tértünk haza; hogy aztán hét-
főtől újult erővel vessük bele magun-
kat a munkába.

Nagy Gergely

Természetközeli erdőgazdálkodás 
a magánszektorban

A Bakonyerdő Zrt. és az Országos 
Erdészeti Egyesület Pápai Helyi Cso-
portjának közös szervezésében októ-
ber első felében szakmai tanulmány
útra került sor Hosszúpereszteg 
térségében. A rendezvény házigazdája 
Dénes Károly magán-erdőgazdálkodó 
volt, aki saját területein mutatta be 
az általa alkalmazott, természetközeli 
erdőkezelési módszereket.

A résztvevők reggel 9 órakor talál-
koztak a bögötei Patyi étterem parko-
lójában, ahonnan közösen indultak a 
terepi helyszínekre. Az első állomá-
son a szakemberek megvizsgálták a 
lombelegyes fenyvesek tarvágás nél-
küli átalakítását. A bemutatott terület 
kiválóan szemléltette, hogyan lehet 
fokozatosan, a természetes folyama-
tokra alapozva átalakítani az állo-
mányt úgy, hogy közben a faanyag-
termelés is fenntartható maradjon.

A második helyszínen elegyes töl-
gyes erdők folyamatos erdőborítás 
melletti kezelését ismerték meg a 
résztvevők. Dénes Károly itt az aláte-

lepítések szerepét emelte ki, bemutat-
va, hogy mesterséges alátelepítéssel 
miként biztosítható az erdő szerke-
zetének megújulása és a fafajok meg-
felelő elegyének kialakítása a jövőre 
nézve.

A terepi program délben zárult, 
majd a nap közös ebéddel ért véget 
a Patyi étteremben. Az ebéd kiváló 
alkalmat teremtett a tapasztalatok 
megosztására és a szakmai eszmecse-
rére. 

A tanulmányúton mintegy 30 sze-
mély vett részt, a Bakonyerdő Zrt. 
mind a hét erdészetét képviselve. A 
program értékes, gyakorlati példákat 
mutatott be arra, hogyan valósítható 
meg a fenntartható, természetközeli 
erdőgazdálkodás a magánszektorban 
is, ahol az erre irányuló társadalmi és 
jogszabályi nyomás általában kevésbé 
érzékelhető. A látottak számos hasz-
nos gondolattal és inspirációval gaz-
dagították a résztvevőket a saját erdő-
kezelési munkájukhoz.

Gáspár Barnabás

Emlékezetes program volt
Augusztus 22-én a Farkasgyepűi 

Erdészet kollégái Pozsonyba utaztak, 
hogy egy élményekkel teli napot tölt-
senek el együtt. A szlovák főváros ki-
választása ideális volt, mivel viszonylag 
rövid utazási idővel, de annál emléke-
zetesebb programokkal kecsegtetett.

Az egész napos programon mun-
katársaink idegenvezető útmutatása 
szerint ismerkedtek a helyi látniva-
lókkal. A reggelt a Dévényi-vár meg-
tekintésével kezdték, amely a Morva 
és a Duna folyó találkozásánál emel-
kedő, stratégiai fontosságú sziklán áll. 
A vár romjai nemcsak gazdag törté-
nelmi múltra utalnak, hanem a sze-
met gyönyörködtető panoráma miatt 

is népszerűek. Ezt követően Pozsony 
szívébe, a pozsonyi vár területére ve-
zetett az útjuk, ahol megcsodálták a 
frissen felújított várudvart és a várker-
tet. A délutánt az Óváros felfedezésé-
nek szentelték. Megtekintették a főbb 
látnivalókat, mint például a prímási 
palotát, ahol aláírták az 1805-ös po-
zsonyi békét; Tükörterme a mai napig 
történelmi jelentőséggel bír. A Szent 
Márton-dómot, a város legnagyobb és 
egyik legfontosabb templomát; a ma-
gyar királyok koronázási helyszíne volt 
1563 és 1830 között. A Fő teret és az 
Óvárosházát a város központjában. A 
Mihály-kaput, Pozsony egyetlen má-
ig fennmaradt középkori kapuját. To-

vábbi nevezetességeket, mint például a 
Ferenciek terét, a Királyi kamara épü-
letét, az Academia Istropolitana temp-
lomát is meglátogatták, Közép-Európa 
első egyetemét, a Sétateret és a Koro-
názódomb teret. A hazafelé vezető út 
során Győrben álltak meg a kollégák, 
hogy egy finom vacsorával tegyék fel a 
pontot az élményekkel teli napra, meg-
koronázva ezzel a sikeres kirándulást.

A kirándulás betöltötte a közösség-
építő funkcióját: a résztvevők a meg-
szokott környezetből kiszakadva, kö-
tetlen és oldott légkörben erősítették 
a csapatszellemet, fejlesztve ezzel a 
belső kommunikációt, és jobban meg-
ismerhették egymást.

Új élmények, régi barátságok
A Bakonyerdő Zrt. idén is öröm-

mel fogadta a horvát társerdészet 
küldöttségét, ezúttal azonban a 
már jól ismert Keszthelyi Erdészet 
helyett a Bakonybéli Erdészet látta 
vendégül őket. 

Mivel a horvát kollégák már több-
ször jártak Keszthely térségében, 
ezúttal a keszthelyi kollégákkal kö-
zösen vendégeskedtek a Bakony szí-
vében. Célunk az volt, hogy a szá-
mukra új élményeket és látnivalókat 
kínáljunk – ennek megfelelően állí-
tottuk össze a programot.

A többnapos látogatás a baráti és 
szakmai kapcsolat jegyében zajlott. 
A vendégek megtekintették a Zirci 
Ciszterci Apátságot, a helyi sörfőz-
dét, a bakonybéli Borostyán-kút 
kápolnát, valamint a Huszárokelő-
pusztai Vendégházat, ami egyben 
az esti vacsora és az éjszakába nyú-
ló kötetlen beszélgetések helyszíne 
is volt. Másnap a Hubertlaki-tó, az-

az a bakonyi „gyilkos-tó” megtekin-
tésével kezdődött a program, majd 
a Szent Hubertus emlékhelynél 
kis betekintést nyerhettek a helyi 
vadgazdálkodás működésébe. A kul-
turális programok sem maradtak 
el: Pápán, az Esterházy-kastélyban 
ismerhették meg a térség történel-
mét és építészeti örökségét.

A nap zárásaként a Bakonyerdő 
Zrt. központi épületében tartott fo-
gadás keretében tovább mélyült a 
baráti kapcsolat, nemcsak erdészeti, 
hanem már erdőgazdasági szinten 
is. A jó hangulatú találkozón felvető-
dött a viszontlátogatás lehetősége is, 
amely tovább erősítené az évek óta 
tartó baráti és szakmai együttmű-
ködést. A mostani program bizonyí-
totta, hogy még a régi ismeretségek 
is gazdagíthatók új tartalommal, a 
horvát kollégák pedig sok új élmén�-
nyel és tapasztalattal térhettek haza.

Gáspár Barnabás
Fotó és szöveg: Farkasgyepűi Erdészet
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Gólyahír
Az elmúlt negyedév során 
tovább bővült a Bakonyerdő 
„családja”: 

•	 Stilet Tamás (Farkasgyepűi 
Erdészet) kislánya, Stilet 
Abigél június 26-án 
született. 

A szülőknek és gyermekeik-
nek jó egészséget,  
boldogságot kívánunk!!

Személyi változások
A Bakonyerdő Zrt. dolgozói létszá-

mában 2025. 06. 16 – 2025. 10. 15-ig az 
alábbi változások voltak:

Belépők, szellemiek: Harczi Zsolt 
(Devecseri Erdészet, 07. 01.), Szabó 
Gyöngyi (Devecseri Erdészet, 07. 03.), 
Süléné Gyönge Anita (BEFAG Parketta-
gyár, 07. 07.), Madácsi Máté (Balatonfü-
redi Erdészet, 08. 01.), Apli Áron (Pápai 
Erdészet, 09. 01.), Asbóth-Tóth Krisztina 
(Központ, 09. 22.).

Belépők, fizikaiak: Vajai János (06. 
16.), Gál János (06. 18.), Molnár Józsefné 
(07. 03.), Nyári Gyuláné (07. 03.), Hegyi-
né Kovács Szilvia (07. 07., mind BEFAG 
Parkettagyár), Fercsákné Földi Zsanett 
(Devecseri Erdészet, 06. 19.), Hertner 
Bálint (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 
09. 29.).

Kilépők, szellemiek: Turóczi Balázs 
(Balatonfüredi Erdészet, 06. 27.), Vaskó 
Ferenc (Bakonybéli Erdészet, 06. 30.), 
Hídvéghy Zoltán László (BEFAG Par-
kettagyár, 08. 03.), Gutmajer Gergely 
(Keszthelyi Erdészet, 08. 31.), Szabó Ist-
ván (BEFAG Parkettagyár, 10. 09.), Túri 
Diána (Balatonfüredi Erdészet, 10. 10.).

Kilépők, fizikaiak: Kovács Jenő (06. 
17.), Molnár Andrásné (06. 30.), Vadnainé 
Fekete Erika Erzsébet (06. 30.), Végh Zol-
tán (06. 30.), Galambfi Miklós (08. 31.), 
Kamarás Ferencné (08. 31.), Máté Zol-
tánné (08. 31.), Schweitzbacher István-
né (08. 31.), Kondor Szabolcs (09. 30.), 
Velekei Regina Gyöngyi (10. 09., mind 
BEFAG Parkettagyár), Herki Károly (06. 
16.), Boldis Tamás (06. 16., mind Fran-
ciavágási Fűrészáru Gyár), Gurbácsné 

Gecse Melinda (Bakonybéli Erdészet, 07. 
10.), Bálint Bernadett (Keszthelyi Erdé-
szet, 08. 31.).

Nyugdíjazás, szellemiek: Varró Já-
nos (Bakonybéli Erdészet, 07. 29.), So-
mogyi József (Balatonfüredi Erdészet, 
08. 17.), Mód Erzsébet (BEFAG Parket-
tagyár, 08. 31.). Nyugdíjazás, fizikaiak: 
Nyári Gyuláné (BEFAG Parkettagyár, 07. 
02.).

Hűségjutalmasok, szellemiek: 
45 év: Bukta László (Pápai Erdészet), 
Pap Zoltán (Bakonybéli Erdészet). 40 
év: Kozma Tibor, Milinszki Tibor, Né-
meth Jenőné (mind Bakonyszentlászlói 
Erdészet), Peer László, Somogyi József 
(mind Pápai Erdészet), Szabó Zoltán 
(Farkasgyepűi Erdészet), Szántó László 
(Balatonfüredi Erdészet). 35 év: Farkas 

Sándor Csaba (Pápai Erdészet), Matya-
sovszky József (Bakonybéli Erdészet), 
Stubán Zoltán (Központ). 25 év: Hor-
váth Róbert (Farkasgyepűi Erdészet), 
Nagy Gergely (Devecseri Erdészet), Sze-
lencsik Tamás (Franciavágási Fűrészáru 
Gyár). 15 év: Jánosi Mária (Központ).

Hűségjutalmasok, fizikaiak: 40 év: 
Szalai József (BEFAG Parkettagyár). 
39 év: Németh György (Franciavágási 
Fűrészáru Gyár). 35 év: Varga Ferenc 
(BEFAG Parkettagyár). 30 év: Börcsök 
Attila, Csabi Csaba, Sönbauer László 
(mind BEFAG Parkettagyár), Lunk 
Róbert (Bakonyszentlászlói Erdészet), 
Ürmös Tibor (Franciavágási Fűrészáru 
Gyár). 20 év: Farkas Józsefné (BEFAG 
Parkettagyár). 15 év: Nagy János (Keszt-
helyi Erdészet).

Farkasgyepűi Erdészet 
a csúcsra „lőtte magát”
Lőversenyen mérték össze tudá-
sukat a Bakonyerdő munkatársai 
és vendégei, frissítve ezzel fegy-
verhasználati ismereteiket a va-
dászati szezon előtt. A BEFAG 
Keszthelyi Erdész Lövészklub lő-
terén tartott rendezvény a szak-
mai felkészülés, a biztonságos 
munkavégzés és a generációk kö-
zötti tapasztalatcsere jegyében 
zajlott.

Október elején az évek óta megren-
dezésre kerülő eseménynek adott ott-
hont a Bakonyerdő Zrt. és a BEFAG 
Keszthelyi Erdész Lövészklub által 
közösen használt Csider-völgyi lőtér. 
Az erdészeti dolgozók lőversenye idén 
is sikeresen ötvözte a gyakorlati felké-
szülést a szakmai eszmecserével. Ös�-
szesen 12 csapatban, mintegy 50-en 
ragadtak fegyvert, köztük a már több 
éve visszatérő vendégek, horvát erdé-
szek (Kaproncai Állami Erdőgazdaság 
körösi erdészetétől).

Gyakorlat a fókuszban 
Bár a verseny izgalmas megmérette-
tés, a fő cél minden évben a fegyver-
használati tudás felfrissítése és a biz-
tonságos kezelés hangsúlyozása. Az 

erdészeti dolgozók számára a fegyver 
munkaeszköz, ezért szakszerű és fele-
lős használata kiemelt fontosságú. A 
résztvevők sörétes fegyverrel korong-
ra, golyós puskákkal pedig mozgó és 
álló célokra lőttek. A csapatversenyben 
adott egység négy legeredményesebb 
versenyzője került értékelésre. Akik 
aktívan részt vesznek év közben az 
erdőgazdaságok közötti lőversenyso-
rozatban, azokat az egyéni rangsortól 
külön, a profi kategóriában díjazták.

Tájékoztatás a vadászati  
szezon előtt
A tradicionális versenyt tudatosan a 
vadászati szezonhoz igazítják, amit 
a Bakonyerdő Zrt. vezetése arra is 
kihasznált, hogy tájékoztassa a kol-
légákat. Varga László vezérigazgató 
elmondta, naprakész tájékoztatást 
adunk a kollégáknak arról, hogy mik 
az elképzelések, mik az aktuális fel-
adatok a vadgazdálkodásban, mit vá-
runk el a szakszemélyzetünktől a téli 
terelővadászatok során.

A Csider-völgyi lőteret a társaság 
és a BEFAG Keszthelyi Erdész Lövész-
klub közösen használja. A szakmai 
rendezvény alkalmával a versenyzők 
a lőtéren lezajlott fejlesztéseknek, fel-

újításoknak is szemtanúi lehettek. A 
futóvadas lőtéren parkosítás történt: 
kivágták a beteg fákat, tujákat, helyü-
kön füvesítettek és cserjéket ültettek, 
rendbe tették a golyófogókat és meg-
szépült a parkoló is.

Eredmények
A hűvös, ám jó hangulatú, barátságos 
versenynap végén az alábbi eredmé-
nyek születtek.

Csapatverseny: 1. Farkasgyepű (ifj. 
Horváth Róbert, Vizi Norbert, Papp 
Armand, Rujzam Antal, Szolnoki 
Gergely), 2. Agártető (Fekete Róbert, 
ifj. Somogyi József, Madácsi Máté, Il-
lés Gergely, Juhász Balázs), 3. Bakony-
bél (Csomor József, Hüll László, Né-
methi Kálmán, Cziráki Tamás, Kovács 
Attila). 

Egyéni helyezettek: 1. Gombási Ár-
pád (Bakonybéli Erdészet), 2. Szolno-
ki Gergely (Farkasgyepűi Erdészet), 3. 
ifj. Somogyi József (Balatonfüredi Er-
dészet, Agártető).

Profi kategóriában: 1. Vizi Norbert 
(Farkasgyepűi Erdészet), 2. Pölöskei 
Balázs (Központ), 3. Fekete Róbert 
(Balatonfüredi Erdészet, Agártető).

Köszönjük a kollégák részvételét. 
Gratulálunk a helyezetteknek!

Kulináris élvezetek
Társaságunk elkötelezett a fenn-
tartható vadgazdálkodás és az ál-
tala kínált kiváló minőségű vad-
hús népszerűsítése mellett. Idén 
is büszkén képviseltettük magun-
kat a legfontosabb gasztronómiai 
rendezvényeken. A Bakonytól a 
Balatonig bakonyerdős különle-
gességeket kínáltunk a vadgaszt-
ronómiai fesztiválokon.

Az év kiemelt eseménye kétségkí-
vül a Soponyai Ökocentrumban meg-
rendezett 18. Nemzetközi Vadgasztro-
nómiai Fesztivál volt. Ez a jubileumi, 
„felnőttkorba lépő” rendezvény a va-
dászati kultúra és a gasztronómia 
nemzetközi találkozója. 

A VADEX Zrt. által szervezett ese-
mény kiváló platform arra, hogy a 
nagyszámú látogatót megismertes-
sék a fenntartható vadgazdálkodásból 
származó vadhús minőségével és sok-
oldalú felhasználhatóságával. 

A jó hangulat, a finom ízek és a 
gasztronómiai élmények mellett az 
erdő, a vad és a vadászati kultúra ér-
tékei is központi szerepet kaptak. 

Standunknál Gyurecska László iga-
zi különlegességekkel várta a látogató-
kat: az őrségi őzragut szilvalekvárral, 
fahéjjal és szegfűszeggel bolondítot-
ta meg, a hozzá kínált szélesmetéltet 
pedig tökmagolajon pirította, fenyő
maggal, bazsalikommal és szárított 
paradicsommal tette igazán ízletessé. 
Az előételként szilvalekvárral meg-
kent kis falatkákat három változatban 
is kóstolhatták a vendégek, és bizony 
mind elfogyott!

A Bakonyerdő Zrt. elkötelezett a 
helyi közösségekkel való kapcsolat-
építésben és a Bakony természeti ér-
tékeinek népszerűsítésében. Ennek 
jegyében társaságunk nagy sikerrel 
szerepelt a 2025. szeptember 6-án, 
két helyszínen is megrendezett re-
gionális vadgasztronómiai esemé-
nyen. A Balaton Vadgasztro Feszti-
vál keretében Csopakon, a korábbi, 
győzelemmel zárt részvételünk után 
idén is a bakonyi vadászat és gaszt-
ronómia kapcsolatát erősítettük a 
Balaton partján. Külön örömmel szá-
molunk be róla, hogy a legkisebb kor-
osztály is bekapcsolódhatott az erdei 
élményekbe: Illés Gergely kollégánk,  
a Balaton-felvidéki Erdészeti Erdei 
Iskola vezetője interaktív foglalko-
zásokat tartott, játékos formában is-
mertetve meg a gyerekekkel az erdő 
titkait.

Kiemelt figyelmet fordítottunk 
a helyi értékekre is. A Farkasgyepűi 
Erdészet területén megrendezett ha-
gyományőrző Bakony Vad-Gasztro 
és Családi Nap eseményen való aktív 
részvételünkkel hozzájárultunk a tér-
ség vadhús- és erdőkultúrájának ápo-
lásához. A rendezvény nagyszerűen 
mutatta be, milyen szorosan kapcso-
lódik a vadban gazdag bakonyi táj a 
helyi közösségek életéhez.

A fesztiválok mindannyiunk szá-
mára lehetőséget nyújtanak arra, 
hogy interaktív bemutatókkal, szak-
mai programokkal és természetesen 
a kitűnő vadételekkel népszerűsítsük 
a Bakonyerdő Zrt. felelős és értékköz-
pontú tevékenységét.

Büszkék vagyunk kollégáink munkájára és sikereire, amelyekkel öregbí-
tik társaságunk hírnevét!

A lőverseny résztvevő hasznos tapasztalatokat szereztek


